7. Sinif Fen Bilimleri Bosaltim Sistemi Testi Coz

1. Bosaltim sisteminde boObreklere gelen kan
.................... da suzalar, yararli maddeler

tekrar kana gecer.

Yukarnida bos birakilan yere asagidakiler-
den hangisi gelmelidir?

A) nefron 3) damar
C) ureter D) idrar kesesi
Cevap: A

2. Bobrek yetmezligi ve bobrek tagi olugsumu bo-
saltim sistemi hastaliklarindandir.

Asagidaki 6grencilerden hangisinin soy-
ledigi bu hastaliklardan herhangi biri icin

tedavi yontemi degildir?
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Cevap: A




3. Bobrek yetmezligi cok ilerlemis bir hasta-
va bobrek nakli yapiimasi zorunluysa bu
durumda, hangi secenekteki gibi davra-
nilmasi gerekir?

A) En sevdigi akrabasindan bobrek nakli ya-
pihr.

B) Doku uyusmazhgi olmayan sadece canli
insanlardan bobrek nakli yapilir.

C) Doku uyumu olan canli insandan veya be-
yin 6limu0 gerceklesmis bagisci bdbre-
ginden nakil beklenir.

D) Yapay bobrek yapilmasi umuduyla bekle-

nir.
Cevap : C

4. Asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Bobrekler, akcigerler, karaciger, deri ve ka-
lin bagirsak vucudumuzda olusan atik
maddeleri uzaklagtirmada gorevlidir.

B) Vlicudumuzdaki atik maddeleri sadece de-
rimiz uzaklastirir.

C) Vucudumuzda hi¢ atik madde olusmaz.

D) Vicudumuzdaki atik maddeleri sadece
bobrekler uzaklastirir.

Cevap: A



5. Vicutta dolasan kan bébrege, bdbrek atar da-
mari ile gelir ve temizlenen kan, bobrek top-
lardamari ile bobrekten ayrilir.

Buna gore, saglikh bir insanda bobrek atar-
damari ve bobrek toplardamari icindeki
madde miktarinin degisimi ile ilgili agagi-
daki grafiklerden hangisi cizilemez?

A) Tuz miktari B) Ure miktar
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Cevap : C



6. |. Su Il. Seker Ill. Kan

IV. Ure V. Tuz

Saglikh bir insanin idrarinda yukaridaki-
lerden hangileri bulunabilir?

A) | 3) 1, lve Il
C) I, IVveV D) IV, V
Cevap : C

7. Vucudumuzdaki atik maddeler hangi yol-
larla vucuttan atilir?

A) Sadece idrar

B) Idrar ve solunum

C) Idrar, solunum, terleme ve diski
)

D) idrar ve diski

Cevap : C



l_D‘
Atik maddeler ve
suyun fazlasi idran

Besin atiklarinca zengin kani bobregde geti-
ren damar bobrek toplardamaridir.

Ll
Kanin bobreklerde
suzuldigu yere nef-

olusturur. ron denir.
D l lY D l l Y
1. cikis 2.clkis  3.cikis 4. cikis

Yukarida verilen birbiriyle baglantili cimleler ara-
sindaki D (Dogru), Y (Yanlig) anlamindadir.

Bosaltim sistemi hakkinda yeterli bilgiye
sahip olan bir 6grenci kacinci ¢ikisa ulasir?

A) 1. cikis B) 2. cikis
C) 3. cikis D) 4. cikig

Cevap : C



9. Adnan Bey, her hafta 2 - 3 kez hastaneye gi-
derek diyaliz makinesine baglanmaktadir.

Buna gore, Adnan Bey’in hangi organi ig-
levini mamaktadir?

Cevap : B

10. @ ;E)nktnr Bey, bébreklerimde aQﬂ
twﬁ var.

Ultrason cihaziyla muayene
. edelim.

{Bt’jbreklerinizde tas var, Selimj

Bey.
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Doktor

@ ;G’eki, simdi ne olacak? j




Doktor

Yukarida, Selim Bey ve doktoru arasinda ge-
cen diyalog verilmigtir.

Bu diyaloga gore, doktoru Selim Bey’e te-
davi yontemi olarak asagidakilerden han-
gisini soylemis olabilir?

A) Ultrasonik ses dalgalariyla tagi kirmaliyiz.
B) Hicbir sey yapmadan beklememiz gerekiyor.

)
C) Sol bébregini almamiz gerekiyor.
D) Diyaliz makinesine baglanmalisin.

Cevap: A

11.

Yanda verilen |, II, lll ve
IV numarali bosaltim
sistemi kisimlari ile ilgili
olarak asagida verilen
bilgilerden hangisi dog-
rudur?

A) Kanin suzuldugu kisimdir. (1V)

B) Kani bobrege tagiyan kisimdir. (l1I)
C) lIdrarin disari atildigi kisimdir. (11)
D) Idrarin depo edildigi kisimdir. (1)

Cevap: A



12. |. Deri a) Ure
Il. Akciger b) Suve tuz

IIl. BObrek c) Karbondioksit

Asagida verilen organ - atik madde esles-
tirmelerinden hangisi dogrudur?

A) Il.a B) I.b
Il. b Il. a
Il. c . c
C) I.Lb D) I.c
Il. c Il. a
I1l. a . b
Cevap : C

13. Yanda bosaltim sistemi
modeli numaralarla veril-
migtir.

Numaralarla verilen ki-
simlardan hangisinde
nefronlar bulunur?

A) | B) Il C)Ill D) IV

Cevap: A



L Bosaltim Atig

Bosaltim Organi| Su |Karbondioksit| Mineral

Akciger + + -
Bobrek 0 - +
Deri - - +

Yukarida bazi bosaltim sistemi organlari ve
atiklari verilmigstir. Verilen tablo ile ilgili asa-
gidakilerden hangisi séylenemez?

A) Ortak atik sudur.

B) Mineraller bobrek ve deriden atilir.

C) Karbondioksit sadece akcigerden atilir.
)

D) Bobrekler tum atiklari atar.
Cevap : A

15. 1. BObrek atardamari besin atiklari acisindan
zengin kani bobreklere getirir.

2. Besin atiklari bébrek toplar damarinda bob-

rek atardamarindan daha fazladir.
Yukarida verilen bilgiler ile ilgili asagida-
kilerden hangisi soylenilebilir?

A) 1 ve 2 yanhstir.

B) 1 dogru, 2 yanhstir,
C) 1 ve 2 dogrudur.

D) 1 yanlis, 2 dogrudur.

Cevap : B



16. "" &
9- Bogaltim sistemine yardimci olurum.
o

* Bosaltim atiklarini bébrege génderirim.

Yukarida kendini tanitan organ asagidaki-
lerden hangisidir?

Cevap : C

17. Ahmet Bey, doktora gitmis ve bobreklerinde
tas oldugu tespit edilmistir.
Buna gore Ahmet Bey;
|. Ameliyat ile tagi aldirabilir.
II. Diyaliz ile tagi aldirabilir.
lll. Lazer ile tagi kirdirabilir.
verilenlerden hangisi ya da hangilerinin uy-
gulanmasini isteyebilir?

A) Tvell B) Ive lll
C) lvelll D) 1, 1 ve Il

Cevap : B



18. e, idrarin disari atildigi yerdir.

e ——— , bobreklerde kanin suzulerek
temizlendigi yerdir.
SR ., idrarin belirli bir stire saklandig!

ve depolandlgl yerdir.

Yukarida verilen bilgilerde bos birakilan
yerler asagidakilerle dolduruldugu zaman
hangisi acikta kalir?

A) Nefron B) Idrar kesesi
C) Uretra D) Ureter
Cevap : B
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